

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 8. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 180 mtib1001

„próbaüzem,, az új pécsi autóbuszpályaudvaron

1982. augusztus 8. - „próbaüzem,, kezdődött az új pécsi autóbuszpályaudvaron. vasárnap indította és fogadta az első távolsági és helyközi járatokat a baranyai megyeszékhely korszerű közuti állomása. ezzel egyidőben megszűnt a bacsó béla utcai átmeneti állomás, és a mecseki kirándulóközpontba, orfűre indított négy új járatpárral meg is növelték a napi autóbuszforgalmat. az egy hétig tartó próbaüzemelés során az új pályaudvar berendezései gyakorlati vizsgát tesznek a 12. sz. pécsi volán műszaki és forgalmi szakemberei előtt, hogy a 16-i avatással kezdődő „nagyüzem,, az utazók és a közlekedési dolgozók számára egyaránt teljesen zavartalan legyen.

/mti/

kász rj ie

11.39 080882 0741

d

2

bel

- 2 -

1982.08.08.

sb0002 4 160 mtib1002

a népművészet ifju mestereinek tábora mezőturon

1982. augusztus 8. - az alföldi fazekasság ősi otthonában mezőturon rendezik meg a „népművészet ifju mestere”, címet elnyert fiatal alkotók első találkozóját a népi iparművészeti tanács, a kisz kb kulturális osztálya valamint mezőtur városa. a vasárnap a városba érkezett ifju népművészek öt napot töltenek a mezőturi táborban, hogy gyarapítsák elméleti és szakmai ismereteiket, elsajátítsák a magyar népi fazekasság hagyományait.

a foglalkozásokon találkozhatnak a népművészet és néprajz jeles tudósaival. a gyakorlati alkotó munkát a helyi fazekasok népművészeti, háziipari szövetkezetében, az intézmény alkotó művészeinek a vezetésével végzik. a tábor résztvevőinek az alkotásaiból a mezőturi közgyűjtemény alapjait rakják le. /mti/

end/rj ie

11.44 080882 0815

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

népzene négy nyelven

1982. augusztus 8. - száz fiatal muzsikussal, amatőr népzenei vonóshangszeren csendültek fel vasárnap a népi hagyományokon alapuló muzsika legszebb dallamai. az amatőr népzenei táborában magyar, francia, angol és német csoport igyekezett hitelesen eljátszani, bihari, kodály, bárdos, továbbá a cigány népzene ismert vagy ismeretlen szerzőinek alkotásait.

a nemzetközi népzenei tábor tíz napig tart, s ez idő alatt győr, szeged és jászberény népzenei stúdiójának a tagjai, továbbá a torontói kodály intézet fiataljai, svájci, francia és nszkbeli ifju amatőr muzsikussal szereznek újabb jártasságot a magyar népzeneben. a résztvevők a zenélés mellett elméleti előadásokat hallgatnak, a népzenei gyűjtőanyag kottáival ismerkednek. az intenzív munkát végző táborban tíz nap alatt a külföldi fiatalok is gyűjtenek annyi ismeretet, hogy népszerűsítői lehetnek a magyar népzene hazájukban. /mti/

end/rj ie

11.58 080882 0957

as

-. -

bel

- 3 -

1982.08.08.

sb0004 4 170 mtib1004

népművészeti vásár veszprémben

1982. augusztus 8. - veszprémben vasárnap tartották meg az v. országos népművészeti vásárt. felvonultak a népművészet és háziipar 18 ágának képviselői, köztük fazekasok, fafaragók, himzők, szövők, bőrművesek, ötvösök és kékfestők.

a népművészeti és háziipari vállalat az ország több szövetkezetének termékeiből 3,5 millió forintos árukészletet kínált a vásáron. a szövetkezeteken kívül 62 népművész tette közszemlére alkotásait. /mti/

szé/rj ie

12.02 080882 0499

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

dunántúli amatőr csillagászok továbbképzése

1982. augusztus 8. - amatőr csillagászati megfigyelők és csillagászati szakkörvezetők egy hetes továbbképzése fejeződött be vasárnap szombathelyen. a dunántúli megyékből érkezett hallgatóknak az ország legjobb csillagász szakemberei tartottak előadásokat a tudományág legújabb eredményeiről. a szombathelyen működő gothard asztrofizikai obszervatórium gyakorlati bemutatókat rendezett a tanfolyam résztvevőinek. /mti/

lér/rj ie

12.10 080882 0489

as

-. -

sb0006 4 180 mtib1006

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 8. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

folytatódik a fülledt, meleg idő

kontinensünk nagy részén az elmúlt napokban sem változott az időjárás jellege. a magas nyomású légköri képződmények területén, - nyugat-délnyugat európa nagy részén - dél-skandináviában, valamint a kelet-európai alföld déli felén többnyire kevés a felhő, száraz, meleg idő van, a hőmérséklet csúcserőrtéke helyenként közel 10 fokkal haladja meg az augusztus elején szokásosát. a brit szigeteken, valamint a fehér-tenger és a finn-öböl partvidékén borult, esős időjárás uralkodik, emiatt a szokásosnál jóval hűvösebb az idő. közép és dél-európát továbbra is nagy nedvességtartalmu, bizonytalan egyensúlyu, lassan áramló levegő tölti ki, emiatt ezeken a területeken heves helyi záporok, zivatarok alakulnak ki.

hazánk nagy részén szombaton csupán 1-2 órára sütött ki a nap, ismétlődő záporokról, zivatarokról érkezett jelentés, kisbér térségében jégesőt is észleltek. többfelé hullott felhőszakadás méretű csapadék, így lentiben 26, borsodnádásdon 27, baján 28, kisbéren 30, siófokon 31, mórton 32, zalaegerszegen 37, szababattyánban pedig 40 mm-nyi. fülledt, meleg idő volt, a hőmérséklet csúcserőrtéke 23-30 fok között alakult. éjszaka 14-19 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti főként a dunántúlon volt gyakran erősen felhős az ég, több helyről jelentettek záport, zivatart. a keleti országrészben hosszabb időn át sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor az éppen csapadékos nyugat dunántúlon 20 fok körül, másutt 22-27 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás az ország területén hétfőn estig:

Lassanként keleten is mindenütt megnövekszik a felhőzet, országszerte jobbra erősen felhős idő lesz. ismétlődő záporra, zivatarra mindenütt számítani lehet. az általában mérsékelt,

ds

változó irányu szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. folytatódik a fülledt, meleg idő. a hőmérséklet hajnalra 14-19 fokig csökken, holnap délutánra 24-29 fokig emelkedik.

/folyt.köv./

rj -
12.28 080882 2451

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapest térségében hétfő reggelig:

gyakorta erősen befelhősödik az ég, záporra, zivatarra többször is számítani lehet. a változó irányu szél csupán zivatar idején erősödik meg. a hőmérséklet késő este 22 fok körül, holnap hajnalban 17 fok körül alakul.

a balaton térségében ma /augusztus 8-án/ estig: a mérsékelt /10-25 km/óra/ változó irányu szél, zivatar idején megerősödhet /50-60, de kisebb körzetben 60-70 km/óra is lehet./ a jelzőrendszer egyelőre sárgán van. időnként csökken a felhőzet, zápor, zivatar továbbra is várható, a hőmérséklet csúcserőrtéke 25-27 fok körül valószínű. a tó vize napközben 24 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 321 cm, a hőmérséklete 20.2 fok.
/mti/

rj ie
12.33 080882 0836

ds

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

hangversenyekkel zárult a nemzetközi bartók szeminárium

1982. augusztus 8. - hangversenyekkel zárult vasárnap szombathelyen a tizenhatodik nemzetközi bartók szeminárium. a két hetes mesterkurzuson husz országból - közöttük japánból, szíriából, kubából és venezuelából - több mint száz muzsikus, zenepedagógus vett részt.

a mesterkurzust most is bartók béla volt kollégái, tanítványai vezették, ezzel is lehetővé téve, hogy a résztvevők a nagy mester eredeti instrukciói alapján dolgozzák fel a műveket. a tanítás zongora, hegedű, vonósnégyes- és karmester-szakon folyt. a zongora-szakot, amely a legnépesebb volt, sebek györgy zongoraművész, a blomingtoni egyetem professzora, solymos péter és zempléni kornél zongoraművészek vezették. a hegedűszak irányítója gertler endre hegedűművész, a brüsszeli zeneművészeti főiskola professzora, bartók egykori szonáta-partnere volt, asszisztense pedig pierrou nilla hegedűművész, a maastrichti konzervatórium tanára. a vonósnégyes kurzust tátrai vilmos hegedűművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára, a karmesterkurzust pedig a genfben élő somogyi lászló, a szombathelyi szimfónikus zenekar főzeneigazgatója vezette. a szemináriumon a szombathelyi szimfónikus zenekar működött közre.

✓ **valamint petró jános,**

a szakokon a tanítás angol, francia, cseh, magyar, német, spanyol és szlovén nyelven történt. a kurzus hallgatói az elméleti és gyakorlati felkészülés mellett megismerekedtek a megye, a város nevezetességeivel, több kulturális rendezvényen vettek részt.

az élénk zenei életet élő vendéglátó város, a szakemberek véleménye szerint, kitűnő otthont nyújtott a szeminárium munkájához. a sikeresnek értékelt kurzus befejeztével a résztvevők hangversenyekkel bucsúztak szombathelytől. a bartók teremben a karmesterszak résztvevői, a tanárképző főiskola dísztermében pedig a szólolisták adtak nagyszerű nyilvános koncertet.

a záróünnepségen a szeminárium hallgatói a kurzuson való részvételről igazoló diplomát kaptak. /mti/

lér/rj ie

12.58 080882 2000

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

gázkitörés szeghalmon

1982. augusztus 8. - szombat délután az országos kőolaj- és gázipari tröszt kőolajkutató vállalatának orosházi üzeméhez tartozó szeghalmi kutató mélyfúrásánál gázkitörés történt. a 14-es számú furási pontnál a szénhidrogént tartalmazó rétegek feltárása közben a perforálást követő szereléskor a kut váratlanul „beindult”, és a gáz a termelőcső egy részét kinyomta. a földgázkitörés elhárítására a mentési munkálatok azonnal elkezdődtek. /mti/

da/pá rj ie

13.29 080882 0494

-.-

sb0010 1 130 mtib1010 /e m b a r g ó 20.00 h-ig!!!!!!!/

az országos anyag- és árhivatal közleménye a központi fogyasztói árintézkedésekről /1.rész/

1982. augusztus 8. - az éves népgazdasági terv teljesítése a vártnál nehezebb külgazdasági feltételek között folyik, s ezért az egyensúly javítása az előirányozottnál nagyobb teljesítményeket, több anyagi eszközt igényel. a termelés és a népgazdasági teljesítmények alig érik el a tervezettet, a lakossági jövedelmek, a fogyasztás pedig némileg meghaladják azt.

a kormány a vállalatoknál, az intézményeknél szigorú takarékoskosságot rendelt el, több intézkedést hozott a termelés, a gazdálkodás, a külkereskedelem hatékonyságának fokozására.

a kiegyensúlyozott áruellátás, az árualap és a vásárlóerő összhangjának megőrzése néhány központi fogyasztói árintézkedést is szükségessé tesz. a kormány olyan fogyasztói áremeléseket határozott el, amelyek egyidejűleg a gazdasági egyensúly javítását, a fogyasztás tervezett keretek között tartását, az állami ártámogatás csökkentését, a költségvetés kiadásainak mérséklését szolgálják. ennek megfelelően augusztus 8-tól:

- a kenyérfélék, a liszt, a belőle készült termékek és a rizs fogyasztói ára átlagosan 20 százalékkal emelkedik. így például az 1 kg-os kenyér ára 5.40 forintról 6.40 forintra, a kifli és a zsemle ára 50 fillérről 60 fillérre nő. a különleges minőségű kenyérféleségek ára 30 százalékkal emelkedik. a finomliszt ára kilogrammonként 7 forintról 8 forintra, a fényezetlen hántolt rizs 26 forintról 32 forintra nő.

ds

- a déligyümölcsök, a fűszerek, a kakaó- és csokoládéfélék fogyasztói ára átlagosan 25 százalékkal emelkedik. így például a 10 dkg-os kakaópor 9 forintról 11,30 forintra, a 10 dkg-os ét- és tejcsokoládé 13,60 forintról 17 forintra, a 10 dkg-osogyorós ét- és tejcsokoládé ára 19 forintról 23,80 forintra változik. a citrom fogyasztói ára kilogrammonként 25 forintról 30 forintra, a narancsé 30 forintról 39 forintra, a banáné 33 forintról 43 forintra emelkedik.

a kereskedelmi vendéglátásban az ételárak a kenyérfélék, a liszt és a rizs drágulása miatt az alapanyagköltség növekedésének megfelelően emelkednek.

/folyt.köv./

13.48 080882 2136

-. -

sb0011 1 130 mtib1011 /e m b a r g ó 20.00 h-ig!!!!/

az országos anyag- és árhivatal.. /2.rész/

az élelmiszer-nyersanyag drágulását a gyermek- és diákjóléti, a szociális, valamint az egészségügyi intézményekben az állami költségvetés viseli, a lakosság által fizetett térítési díjak nem változnak. az élelmiszer-nyersanyag drágulása a munkahelyi étkeztetésben a fogyasztót terheli. ezt a költségnövekedést a munkáltató átvállalhatja. az üdülési díjak az idén nem emelkednek.

a távolsági személyszállítási díjak szeptember 1-től átlagosan 100 százalékkal emelkednek. a teljes áru menetjegyek ára a vasutközlekedésben átlagosan 100 százalékkal, a menetrendszerű távolsági autóbusz-közlekedésben pedig 120 százalékkal nő. így pl. személyvonat 2. osztályán a 100 km-es utazás 26 forinttal, a 200 km-es utazás 50 forinttal kerül többre.

a napi munkába járásra szolgáló bérletjegyek árai vasuton átlagosan 80 százalékkal, autóbuszon pedig 100 százalékkal emelkednek. a leggyakoribb utazási távolságokon a vasuti havi bérletjegy a jelenlegi 50 forint helyett 100 forintba, autóbuszon pedig 60 forint helyett 120-130 forintba kerül.

a tanulóberletek ára az átlagosnál kisebb mértékben, 50 százalékkal emelkedik. jelenleg a költségek 90 százalékát az állam viseli. a leggyakoribb utazási távolságokon a havi tanulóberlet ára vasuton 24 forintról 36 forintra, autóbuszon 50 forintról 70 forintra nő.

As

az állami költségvetés jelenleg évente mintegy 16 milliárd forint árkiegészítést folyósít a tömegközlekedés támogatására. a tarifaemelés az állami támogatás további növekedésének megállítását és folyamatos mérséklését eredményezi.

a távolsági személyszállítási díjak emelése mellett indokoltá vált a különböző utazási kedvezmények fokozatos és differenciált szűkitése. 1983 januárjától mérsékelik, majd a következő években megszüntetik a foglalkozáshoz, munkahelyhez kapcsolódó kedvezményeket és erősítik a kedvezményrendszer szociális jellegét. /mti/

rj- ie

13.49 080882 1941

-. -

sb0012 1 130 mtib1012 /e m b a r g ó 20.00 h-ig!!!!/

a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium közleménye a távolsági utazási kedvezmények módosításáról

1982. augusztus 8. - a távolsági /helyközi/ közlekedés utazási kedvezményei 1983. január 1-től módosulnak.

ennek megfelelően:

a nyugdíjasok által évi 8 alkalommal eddig csak vasuton igénybe vehető 50 százalékos kedvezmény kiterjed az autóbuszra is, 33 százalékról 50 százalékra emelkedik a 10-14 éves koru gyermekek és a diákigazolvánnyal rendelkező nem kereső fiatalok vasuti utazási kedvezménye. a sorkatonák ugyancsak 50 százalékos kedvezményben részesülnek.

a 10 éven aluli gyermekek 50 százalékos kedvezménye változatlanul megmarad.

a közszolgálati munkaviszonyban állók /közalkalmazottak, pedagógusok, postások, egészségügyi dolgozók stb. / 50 százalékos kedvezménye 33 százalékra, a ganz-mávag és jogutód vállalatai dolgozóinak és családtagjaiknak 66 százalékos kedvezménye 50 százalékra csökken.

As

1983. január 1-től megszűnik a vasuti közlekedésben a menettérti kedvezmény, a 33 százalékos hétvégi, balatoni, velencetavi üdülő- és gyógyhelyi menettérti kedvezmény, a szervezett csoportok, a sportolók és természetjárók kedvezménye, a távolsági autóbusz közlekedésben az időszakos bérletjegy formájában nyújtott kedvezmény. /mti/

rj ie

13.49 080882 1310

-.-

sb0013 1 130 mtib1013 /e m b a r g ó 20.00 h-ig!/
t á j é k o z t a t ó

 egyes nyugdíjak és rendszeres szociális ellátások, valamint a házastársi pótlék emeléséről

1982. augusztus 8. - a minisztertanács egyes élelmiszerek fogyasztói árának emelésére tekintettel úgy rendelkezett, hogy 1982. augusztus 1-től havi 40 forinttal ki kell egészíteni

- a havi 2000 forintot meg nem haladó sajátjogu nyugdíjakat, a baleseti rokkantsági nyugdíjat, a hozzátartozói, a baleseti hozzátartozói nyugdíjakat;

- a legkisebb összegű nyugdíjakat /minimum nyugdíjakat/, a rendszeres szociális járadék és a rendszeres szociális segély alapösszegeit;

- a munkaképtelenek rokkantsági nyugdíját, tekintet nélkül annak összegére;

- a vakok személyi járadékát, a hadigondozási pénzellátást, a központi szociális segélyt;

- a havi 2000 forintot meg nem haladó átmeneti segélyt;

- a sorkatonák családi segélyét, hozzátartozónként.

havi 40 forinttal ki kell egészíteni a házastársi pótlékot is. ha a nyugdíjas házastársa házastársi pótlékban nem részesül, hanem csak 180 forint összegű jövedelempótlékot kap, ehhez nem jár a 40 forint kiegészítés.

as

a kiegészítés ugyanannak a személynek csak egy jogcímen jár. ha azonban a havi 2000 forintot meg nem haladó nyugdíj mellett házastársi pótlékot is megállapítottak, havi 40 forinttal mind a nyugdíjat, mind a házastársi pótlékot ki kell egészíteni. a kiegészítést az érintettek külön kérelem nélkül már az 1982. augusztus havi ellátásukkal kézhez kapják. /mti/

rj ie

13.50 080882 1534

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

folklór-nap sárváron

1982. augusztus 8. - nagyszabású folklór napot rendezett vasárnap sárváron a városi művelődési központ és a savaria tourist. a nap nyitórendezvényeként a nádasy várban népművészeti kirakodó vásár kezdődött. délelőtt a városi fuvószenekar adott térzenét, majd a sylvester jános könyvtárban nyílt meg várnay györgy karikaturista művész kiállítása.

délután népzenei és néptánc együttesek tartottak bemutatót. vas megye legjobb együttesei léptek fel, köztük a külföldön is sok sikert aratott szombathelyi ungaresca táncegyüttes.

a folklór nap egyik maradandó „szenzációja”, volt a németh mihály szobrászművész által készített cserép- és bronzgaras, amelyet emléktárgyként árusítottak.

az egésznapos program este a budapesti nemzeti, a győri, a nyiregyházi, a pécsi, a szolnoki és a veszprémi színházak fiatal művészeiből, valamint főiskolai hallgatóikból létrehozott nyári színház előadásával fejeződött be. az együttes szigligeti ede-mészöly dezső-sárközi istván: liliumfi című énekes, táncos vígjátékát mutatta be. /mti/

Lér/rj ie

13.58 080882 1087

as

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

szociológiai tábor szentendrén

1982. augusztus 8. - vasárnap nyitották meg szentendrén az interdiszciplináris tudományos diákkör második nyári egyetemét. a tavaly alakult, az ország felsőoktatási intézményeinek hallgatóit, valamint a fiatal értelmiségieket tömörítő tudományos szakköri mozgalom az emberi életmód és a jövő század ideális életfeltételeinek sokoldalú kutatását tűzte célul, melyhez hazai és nemzetközi szervezetek, neves tudósok nyújtanak támogatást.

a negyvenöt fiatal idén szentendre történelmi belvárosának lakóit kérdezi ki közérzetükről és a turizmus rájuk gyakorolt hatásairól. ez a felmérés adalékokat szolgáltat az ideális lakóközösségekről készülő tanulmányhoz.

a nyári egyetem költségeit a fiatalok közhasznú munkával teremtik elő: résztvesznek a különleges flórájú bükkös patak szabályozási munkáin. délutánonként a nyári egyetem szociológia és a rokon tudományok iránt érdeklődő hallgatói magyar, amerikai, csehszlovák, szovjet, nszk-beli és francia tudósok előadásait hallgatják meg az életmódkutatás legújabb eredményeiről.

jövő vasárnap a nyári egyetem nemzetközi rendezvényé bővül. a szociológiai tábor résztvevőihöz csatlakoznak a tejo, a nemzetközi eszperantista diákszövetség küldöttei, akik szintén szentendrén tartják soron következő konferenciájukat „az emberi települések ma és holnap”, címmel. ez alkalommal nyitják meg a szentendrei képtárban képes györgy festő és fotóművész eddig csak párizsban bemutatott fotogrammmjainak tárlatát. /mti/

csulák a. /rj ie

14.09 080882 1532

As

-.-

sb0016 4 160 mtib1017

a néphadsereg hivatásos tiszthelyetteseinek avatása tatabányán

1982. augusztus 8. - már hagyomány, hogy a magyar néphadsereg új tiszthelyetteseit minden évben más-más megyeszékhelyen avatják fel, s a látványos és nyilvános ünnepségre a lakosságot is meghívják. a néphadsereg kiképző bázisain az idén végzett tiszthelyetteseket ezuttal tatabányán avatták fel. vasárnap a zászlódiszbe öltözött újvárosban került sor az ifjú tiszthelyettesek szinpompás katonai ünnepségére. hozzátartozóik, ismerőseik és sok ezer tatabányai lakos sorfala között diszmenetben vonultak a felszabadulás-térre, ahol major istván ezredes felolvasta czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter parancsát. a honvédelmi miniszter gratulált a fiatal tiszthelyetteseknek abból az alkalomból, hogy eredményesen befejezték tanulmányaikat, és felkészültek önként vállalt, megtisztelő, férfias hivatásuk betöltésére. a parancs felolvasása után a tiszthelyettesek fogadalmat tettek arra, hogy a haza védelmében, leendő parancsnoki beosztásuk teljesítésében, beosztottaik nevelésében a néphadsereg hivatásos állományu tagjához méltó módon helytállnak.

az ünnepélyes fogadalomtétel után kovács páál altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet. utalt arra, hogy hivatásuk teljesítésére lelkiismeretesen felkészült új tiszthelyettesekre az a feladat vár, hogy a honvédséghez kerülő fiatalokat a haza védelmére kész állampolgárokká, szocialista emberré és a haza fegyveres szolgálatából rájuk háruló feladatokat példásan ellátó katonákká neveljék. a miniszterhelyettes beszédében hangsúlyozta, hogy az új tiszthelyettesektől a tudomány és technika fejlődése, a hadsereg minőségi fejlesztése az átlagosnál nagyobb erőfeszítéseket követel. többek között ezért korszerűsítik a kiképzést is, s így évről-évre jobban felkészült fiatal tiszthelyettesekre bízhatják a katonafiatalok nevelését.

az ünnepséget diszmenet zárta, majd a felavatott tiszthelyetteseknek, hozzátartozóiknak és a vendéglátó város képviselőinek fogadást rendeztek a sportcsarnokban. /mti/

ráb/rj ie

14.21 080882 2075

As

-.-

sb0017 4 160 mtib1018

népzenei találkozó a kiskundorozsmai szélmalomnál

1982. augusztus 8. - a dankó pista nótája által híressé vált szeged-kiskundorozsmai szélmalomnál vasárnap népzenei találkozót rendeztek. az ország több részéből érkezett citerazenekarok, pávakörök, valamint hagyományörző néptáncgyűttesek adtak egésznapos műsort.

a zenei programmal egyidejűleg népművészeti kirakodó vásárt rendeztek a szélmalom mellett. fazekasok, ötvösök, képfestők, bőrdíszművesek s egyéb régi szakmák mesterei kínálták portékájukat. a helyi művelődési házban népi fafaragók kiállítása fogadta az érdeklődőket. /mti/

tób/rj ie

14.24 080882 0620

-.-

sb0018 4 170 mtib1019

kapitális amur

1982. augusztus 8. - kapitális - 10 kilós - amurt fogott szombaton győr közelében a holt-marcalon mőzes lászló győr-ménfőcsanakai horgász. a családi speciális izesítésű galuska volt. ugyanezen a vizszakaszon vasárnap gyermekek számára horgászversenyt rendeztek. az előző napi nagy fogás alaposan megnövelte az érdeklődést a verseny iránt. /mti/

csér/rj ie

14.27 080882 0385

as

-.-

sb0019 4 170 mtib1020

kutyakiállítás pósteleken

1982. augusztus 8. - országos cac kutyaversenyt rendeztek vasárnap a békés megyei pósteleki parkerdőben. a hazai kutyabarátok mellett a környező országokból és az ndk-ból is elhozták kedvenceiket a tenyésztők.

összesen mintegy 300 pulit, tacsokót, agárt és egy tucat egyéb fajta kutyát neveztek be minősítésre. a versenyt követően a németjuhászok „válogatottja”, bemutatta tudását, egyebek között a fegyelmező gyakorlatokat, tárgy kiválasztást, nyomkövetést. /mti/

bty/rj ie

14.30 080882 0522

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

sujtólégrobbanás a zobáki bányüzemben

1982. augusztus 8. - a mecseki szénbányák zobáki bányüzemében a 12-es számú széntelep egyik fejtésében vasárnap délelőtt korábban keletkezett bányatűz lokalizálásának befejező szakaszában - sujtólégrobbanás történt. a robbanás következtében csáki lászló 44 éves csapatvezető vájár, bányamentő meghalt, két társa súlyos, de nem életveszélyes, öt pedig könnyebb sérülést szenvedett. a pécsi kerületi bányaműszaki felügyelőség a rendőrség bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

káp/da rj ie

14.54 080882 0549

as

-.-

sb0021 4 180 mtib1023

balatoni nyár - százezernél több utas a hajókon

1982. augusztus 8. - a balatonnál vasárnap, az előző napi felhős szakadás nyomán kissé lehült a levegő, így kevesebben strandoltak, de annál több volt a kiránduló. a déli part utjain gépkocsik, autóbuszok sokaságán indultak turákra, a környék nevezetességeinek megtekintésére. erős volt a balatoni hajóforgalom is. a hét végén - szombaton és vasárnap a személyhajókat és kompokat több mint száztízezer utas vette igénybe, a kompok ezen felül tizenkétezer gépjárművet szállítottak szántód és tihanyrév között. a két nap alatt csupán fonyód és badacsony között mintegy huszezer utasuk volt a személyhajóknak.

több kulturális eseménye is volt vasárnap a balatonnak, a dél-dunántulnak. boglárlellén a nyári kápolnatárlatok sorozatában bohus zoltán iparművész és albert zsuzsa grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás, amelyet augusztus 29-ig tekinthetnek meg az érdeklődők. a jugoszláv határ menti barcsan a vi. ,,drávamenti nyár,, programjában délszláv nemzetiségi napot rendeztek. /mti/

káp/rj ie

16.26 080882 1068

--

sb0022 4 170 mtib1025

veterán-autók nemzetközi találkozója

1982. augusztus 8. - a xii. nemzetközi veterán autó-motor találkozót vasárnap rendezték meg csongrádon és szentesen.

a vendégeket, a 8 országból érkezett több mint 100 öreg autó és motorkerékpár tulajdonosát, illetve vezetőjét a csongrádi ifjusági házban köszöntötték. ezután a matuzsálemi koru járművek szentesre vonultak át s látványos menetükben tizezrek gyönyörködtek. szentesen ügyességi versenyen bizonyították, hogy öreg masina nem vén masina, ügyesen mozogtak a kijelölt pályán.

As

a gépmatuzsálemek rangidősei a laurin-clement, a georgie, valamint a ford típusuak. ezek között olyanok is vannak, amelyeket még 1907-ben, 1908-ban gyártottak. a motorkerékpárok legöregebbjei között szerepelnek a triumph gyártmányuak. tulajdonosaik méltán büszkéek arra, hogy a régiségek ma is üzemképesek s velük évente több ezer kilométert utaznak. /mti/

tób/rj ie

16.38 080882 0918

--

sb0023 4 150 mtib1026

belobbant a szeghalmi gázkut

1982. augusztus 8. - szombaton délután 15 óra és 20 perckor szeghalom térségében a csikéri részen gázkitörés történt a 14-es számú kutatófurásnál. a réteg megnyitása után, miközben a termelőcsöveket kezdték beépíteni a nagyalföldi kőolajkutató vállalat szerelői, nagy erővel feltört a földgáz. a feltörés erősségét jellemzi, hogy a rétegnyomás körülbelül 300 atmoszféra, - ez nagyobb, mint amennyi az emlékezetes 1979 januári zsanai kitörésnél volt. a gáz 40 méter csövet kilökött a kutból, de még 200 méter a földben maradt, amikor a kitörésgátlót lezárták. szombaton este megérkeztek szolnokról, szegedről és orosházáról a riasztott védelmi brigádok - s vasárnap hajnal óta a tűzoltókkal együtt mintegy 200-an dolgoznak a kitörés elfojtásán. vasárnap délután a még bentlévő 200 méter termelőcsövet próbálták a gázzal a felszínre hozni.

a tűzoltók ugyan vízágyukkal víz-függönyt képezve igyekeztek megakadályozni a szikraképződést, ez azonban nem sikerült, s a kut 15 óra 35 perckor belobbant. személyi sérülés nem történt. most a már lángoló gáz megfékezése a feladat. /mti/

bty/da/rj ie

16.45 080882 1141

As

--

sb0024 4 150 mtib1027

vaasárnap őszi barck-export

1982. augusztus 8. - a leggyorsabban érő gyümölcs az őszi barck, ezért vasárnap is szedték a fák gazdag termését a szatymazi tájkörzetben.

a csongrád megyei zöldérett vállalat szatymazi és szegedi tranzit telepeiről vasárnap 7 hűtővagonban 420 mázsa illatos gyümölcsöt indítottak utnak csehszlovákiába és a német demokratikus köztársaságba. már megkezdtek a kései, nyárvégi érésű kemény husu fajták szüretelését is. ezek jól bírják a szállítást, befőzésre is a legalkalmasabbak.

a közös gazdaságok és a kistermelők a fákról leszedett termést mindjárt ládába, egysoros rekeszekbe teszik, fajta és nagyság szerint válogatva. a felvásárló telepeken csupán ellenőrzik az áru minőségét, egyöntetűségét, majd vagonokba rakják. így - mivel nem kell egyszer sem átrakni - nyomódásmentes, törődésmentes marad a gyümölcs a hűtővagonokban frissen érkezik meg a külföldi vásárlóhoz. /mti/

tób/rj ie

16.52 080882 0943

--

sb0025 1 130 mtib1028

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0010 mtib1010. az országos anyag- és árhivatal.. című hírünk 3. bek. utolsó sorában a szám helyesen:

...ennek megfelelően augusztus 9-től:

/mti/

rj ie

17.59 080882 0255

--

sb0026 4 180 mtib1029

hétvége a fővárosban /1.rész/

1982. augusztus 8. - a hét közbeni meleg napok után a hétvégén borús, fülledt volt az idő: eső és napsütés gyakran váltogatta egymást. ennek is megfelelően a fővárosiak sokféle programlehetőség között válogathattak. a strandok forgalma alaposan visszaesett, megnőtt viszont az érdeklődés a múzeumok, kiállítások, hangversenyek és egyéb kulturális események iránt. sokan kirándultak a budai hegyekbe, sétahajóztak a dunán.

strandok

a bkv strandjairól csak 10-20 százalékos kihasználtsággal közlekedtek. a szabadság strandon, ahol egy kánikulai napon akár 25 ezren is keresnek enyhülést a vízben, ezúttal szombaton csak 2500-an voltak, vasárnap pedig még kevesebben: mintegy 2000 látogató járt itt. ami a hét közbeni forgalmat illeti: pénteken pihentek itt a legtöbben, 5000-en.

a nagy melegben 10 ezer embert is fogadó széchenyi gyógyfürdőben a héten a kedd hozta a legjobb eredményt, összesen 8000 belépővel, szombaton viszont már csak 4600-an, vasárnap pedig még kevesebben, 3000-en mentek el oda. római-fürdőn kedden még 2300-an váltottak jegyet, szombaton már csak 500-an, vasárnap pedig 800-an. itt egyébként telt ház esetén 3200 strandoló számára van hely. a 22 ezres befogadóképességű palatinuson kedden tízezren szórakoztak, szombaton viszont már csak 3300-an. vasárnap érdekes módon a délelőtti órákban még alig érkeztek ide néhányan, délután viszont ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés, s így a látogatók száma ezen a napon elérte a 9000-et.

múzeumok

ezen a hétvégén igen sokan keresték fel a budavári palota kiállításait. a magyar munkásmozgalmi múzeumban szombaton több mint félezer látogató volt, vasárnap pedig már csaknem ezer, köztük igen sok külföldi: olasz, francia, spanyol és német szótól visszhangoztak a termek. a budapesti történelmi múzeumban szombaton 1200, vasárnap mintegy 1400 érdeklődőt fogadtak. nagy sikerű hangversenyt rendeztek szimfonikus zenekarának közreműködésével. a legnagyobb érdeklődés a magyar nemzeti galéria kiállításai iránt nyilvánult meg: szombaton 3000-en, vasárnap pedig 5000-en jártak ott.

/folyt.köv./

18.09 080882 2264

d

--

sb0027 4 160 mtib1030

hétvége... /2.rész/

Libegő, sétahajó

a változékony időben sok utasuk volt azoknak a közlekedési eszközöknek, amelyek feladata nem a gyors szállítás, éppen ellenkezőleg: utasai akkor élvezik igazán, ha minél lassabban érnek végcéljukhoz. ez a végállomás pedig olykor nem más, mint az indulás helyszíne. így bőven nyílik alkalom gyönyörködni a tájban, a budai hegyek szépségében a libegőről, vagy a főváros két partjának panorámájában a sétahajóról. a libegőn vasárnap „telt ház”, volt, sőt délután időnként 15-20 percet is kellett várniuk a jános-hegyről a zugligetbe tartóknak. a mahart szombaton és vasárnap is négy-négy sétahajót indított a vigadó térről. /mti/

da/rj ie

18.13 080882 0724

--

sb0028 4 130 mtib1031

magyar-nicaraguai ifjúsági kapcsolatok

1982. augusztus 8. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága meghívására július 17-e és augusztus 8-a között hivatalos látogatást tett hazánkban a nicaraguai július 19. sandinista ifjúsági szövetség delegációja. jorge a. cuadra, a szervezet kulturális titkárhelyettese vezetésével. a delegációt - amely a kisz kulturális tevékenységét, valamint a magyar uttörő szövetség munkáját tanulmányozta - fogadta kovács jenő a kisz kb titkára. a megbeszéléseken áttekintették s megvitatták a két szervezet közötti együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit is. /mti/

k cs/-ár rj ie

18.17 080882 0653

--

sb0029 4 180 mtib1032

belobbant a szeghalmi gázkut../2.rész/

1982. augusztus 8 - a csikéri 14-es gázkut vasárnap délutáni belobbanása új helyzetet teremtett a védekezésben. a résztvevőknek mindenekelőtt el kellett hagyniuk a kut közvetlen közeli területét. ezt nagyban nehezítette a jégesővel párosult kiadós vihar, amely eláztatta a kivezető földutakat. ennek ellenére valamennyi gépet, műszaki berendezést időben eltávolítottak a veszélyeztetett zónából.

a további közvetlen teendőkről győri gyula, a nagyalföldi kőolajkutató vállalat igazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondta: először is a helyszínre kell juttatni azokat a felszereléseket, amelyekkel a lángban álló kutban lévő nagymennyiségű acélszerkezetet eltávolítják. feladat továbbá, hogy a több kilométerre lévő víznyerő helyről a kut oltásához szükséges nagymennyiségű vizet közelebb vezessék. az ezzel kapcsolatos intézkedéseket vasárnap a kora esti órákban megtették, s várhatóan hétfőn délelőttre a berendezések szeghalom térségében lesznek s akkor megkezdhetik az acélszerkezetek kiemelésének előkészítését. /mti/

bty/rj ie

20.53 080882 1098

--

sb0030 4 180 mtib1034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1982. augusztus 8.

sb0001 „próbaüzem”, az új autóbuszpályaudvaron
sb0002 a népművészet ifjú mestere tábor
sb0003 népzene négy nyelven
sb0004 népművészeti vásár veszprémben
sb0005 dunántúli amatőr csillagászok
sb0006 időjárásjelentés/1/
sb0007 időjárásjelentés/2/
sb0008 hangversenyekkel zárult...
sb0009 gázkitörés szeghalmon
sb0010 az állami hivatal közleménye /1/
sb0011 az állami hivatal közleménye /2/
sb0012 a kpm közleménye
sb0013 tájékoztató
sb0014 folklór-nap sárváron

sb0015 szociológiai tábor
 sb0016 tiszthelyettes avatás
 sb0017 népzenei találkozó
 sb0018 kapitális amur
 sb0019 kutyakiállítás
 sb0020 sujtólégrobbanás zobákon
 sb0021 balatoni nyár
 sb0022 veteránautók találkozója
 sb0023 belobbant a szeghalmi gázkut /1/
 sb0024 vasárnapi őszibarack-export
 sb0025 a szerk. figyelmébe
 sb0026 hétvége a fővárosban /1/
 sb0027 hétvége a fővárosban /2/
 sb0028 magyar-nicaraguai...
 sb0029 belobbant a szeghalmi ../2/
 sb0030 tartalomjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: izsák erika
 rj - - v é g e -

20.57 080882 1131

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 09. bel.

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szabadalom védi a legújabb magyar vegyi termékeket

1982. augusztus 9. - vegyipari üzemeink szabadalmi oltalommal, a gyártás, illetve egyes nemzeti piacokon a forgalmazás kizárólagos jogának megszerzésével is erősítik a nemzetközi versenyben megszerzett pozícióikat. megalakulása, vagyis 1950 óta az elmúlt két évben kapta a legtöbb megbízást szabadalmi oltalom külföldi megszerzésére a danubia szabadalmi iroda, a magyar vállalatok találmányainak külföldi szabadalmaztatója. az iroda tavaly már több mint 1500 bejelentést nyújtott be mintegy hetven országban. a legtöbb oltalmi jogot a magyar vegyipar, a szocialista országok közül csehszlovákiában, az ndk-ban és a szovjetunióban, más államok közül pedig franciaországban, az nszk-ban és az usa-ban kérte. a szabadalmi kérelmek jórésze a gyógyszeripartól érkezett, amely az elsők között ismerte fel az iparjogvédelem jelentőségét, s közülük a legnagyobbak, a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára, a kőbányai gyógyszerárugyár és az egyt gyógyszervegyészeti gyár önálló szabadalmi osztályt szervezett.

a vegyi uton előállított termékek, továbbá a gyógyszerek külföldön általában termékként szabadalmaztathatók, azaz ugyanaz a vegyület más eljárással készítve sem hozható forgalomba. ennek a piaci elsőbbségnek a lehetőségét használta ki az egyt gyógyszervegyészeti gyár is, amikor 16 országban - több nyugat-európai ország mellett egyiptomban, görögországban és japánban is - szabadalmaztatta halidor nevű értékes perifériás